

## «ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΙΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΝΕΑ ΓΝΩΜΗ»

**06 Φεβρουαρίου 2008**

- 1. Κύριε Ζενέτο, συμπληρώθηκε ήδη ο πρώτος χρόνος της θητείας σας. Αν σας ζητούσαμε, με το «χέρι στην καρδιά» να μας κάνετε μια εκτίμηση, πώς θα κρίνατε τον απολογισμό του μέχρι τώρα έργου και δράση σας;**

Ένας χρόνος στη Διοίκηση του Δήμου Ιλίου δεν έφτανε βέβαια για να λύσουμε μεγάλα προβλήματα, ήταν, όμως, αρκετός για να δώσουμε σαφή «δείγματα γραφής» του σχεδιασμού μας.

Με δύο σημαντικές πρωτοβουλίες πιστεύω ότι στείλαμε ξεκάθαρο μήνυμα στον πολίτη για τον τρόπο με τον οποίο θα πορευτούμε τα επόμενα χρόνια.

- Η πρώτη είναι η πραγματοποίηση ανοιχτών συζητήσεων (λαϊκών συνελεύσεων) σε όλες τις συνοικίες του Ιλίου για να υποβάλλουν οι δημότες τις προτάσεις τους για τα θέματα που τους αφορούν, όπως είναι η κατάρτιση του Τεχνικού Προγράμματος. Το σύνθημα «ΜΑΖΙ σχεδιάζουμε το μέλλον της πόλης μας» είναι για μας η πεμπτούσια της πολιτικής μας και θα το κάνουμε πράξη σ' όλη τη διάρκεια της τετραετίας.
- Η δεύτερη πρωτοβουλία θα αποτελέσει σταθμό για την ανάπτυξη της πόλης μας. Για πρώτη φορά εκπονείται στο Ίλιον τετραετές Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, που θα περιλαμβάνει τον προγραμματισμό όλων των δράσεων του Δήμου έως το 2010 (τεχνικά έργα, περιβάλλον, κοινωνική πολιτική, διαχείριση απορριμμάτων, αναβάθμιση παρεχόμενων υπηρεσιών, αξιοποίηση ανθρώπινου δυναμικού, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες, διαχείριση πόρων, ένταξη συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων από την Ευρωπαϊκή Ένωση κλπ.)

Για την εκπόνηση του Αναπτυξιακού Προγράμματος συστάθηκε εξαμελής επιστημονική ομάδα αποτελούμενη από υπηρεσιακούς και αιρετούς παράγοντες με τη συμμετοχή του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών ως εξωτερικού συμβούλου.

Το πρόγραμμα θα λάβει σύντομα την οριστική του μορφή, αφού τεθεί σε δημόσια διαβούλευση, μέσω του Δημοτικού Συμβουλίου, με τη συμμετοχή κοινωνικών φορέων και πολιτών.

Πέρα, όμως, από αυτές τις δύο σημαντικές πρωτοβουλίες έχουμε να παρουσιάσουμε, από την πρώτη κιόλας χρονιά, ένα πολύπλευρο έργο, το οποίο καταγράφεται στο περιοδικό «ΙΛΙΟΝ», που διανέμεται σε όλες τις κατοικίες και τα καταστήματα του Ιλίου.

Ενδεικτικά και μόνο αναφέρω: τη δημοπράτηση έργων προϋπολογισμού € 2.700.000, τη διεύρυνση των προγραμμάτων καθαριότητας, τα προγράμματα ανακύκλωσης, την ομπρέλα κοινωνικής προστασίας που άνοιξε ο Δήμος (αναβάθμιση δημοτικών ιατρείων, απαλλαγή των απόρων από τα δημοτικά τέλη και έκπτωση 50% για πολύτεκνους και ΑΜΕΑ, δημιουργία ενός νέου ΚΑΠΗ, Βοήθεια στο σπίτι κλπ).

Να προσθέσω επίσης τα αθλητικά και πολιτιστικά προγράμματα, τη στήριξη των πυρόπληκτων, τις αδελφοποιήσεις με το Δήμο Corigliano D' Otranto της Κάτω Ιταλίας και τη ρουμανική πόλη Tulcea, την καθημερινή μάχη του Δήμου για να είναι τα σχολεία μας ανθρώπινα και τις πρωτοβουλίες για το περιβάλλον.

Ιδιαίτερη αξία έχει η έρευνα που πραγματοποίησε –με εντολή του Δήμου– ο Δημόκριτος για την ακτινοβολία των κεραιών κινητής τηλεφωνίας που υπάρχουν στην πόλη μας. Αν και τα επίπεδα ακτινοβολίας είναι κάτω από τα όρια ασφαλούς έκθεσης του κοινού, όπως ορίζονται από την ελληνική νομοθεσία, εμείς συνεχίζουμε τον αγώνα για το ξήλωμα των κεραιών, σύμφωνα με ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

## **2. Ποια ήταν τα προβλήματα με τα οποία βρεθήκατε αντιμέτωπος με το «καλημέρα» και πιεστικά απαιτούσαν λύση;**

Χωρίς αμφιβολία ένα από τα σπουδαιότερα προβλήματα, συνολικά της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, είναι το οικονομικό. Οι παρακρατήσεις πόρων από την κεντρική εξουσία ξεπερνούν τα 4 δισεκατομμύρια ευρώ. Στο ποσό αυτό πρέπει να προσθέσω και τα σημαντικά κονδύλια που αρνείται να αποδώσει η Κυβέρνηση, κατά παράβαση του άρθρου 102 του Συντάγματος, που ορίζει σαφώς ότι οι μεταφερόμενες αρμοδιότητες συνοδεύονται από τους αναγκαίους πόρους.

Είναι χαρακτηριστική η περίπτωση των σχολικών φυλάκων που προσελήφθηκαν από το Υπουργείο Εσωτερικών. Ενώ η αρμοδιότητα φύλαξης των σχολείων δόθηκε στους Δήμους, δε συνοδεύτηκε και από τους αναγκαίους πόρους για τους μισθούς των εργαζομένων.

Για να πληρωθούν τα δεδουλευμένα των 45 σχολικών φυλάκων του Δήμου μας προχωρήσαμε σε αλληπάλληλες αγωνιστικές κινητοποιήσεις, με κλείσιμο του Δήμου και συγκεντρώσεις στην πλατεία Κλαυθμόνος, οι οποίες έφεραν στο Δήμο εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ για την καταβολή των οφειλομένων μισθών.

Στόχος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι η θεσμοθέτηση της μεταφοράς των πόρων – που ορίζει το Σύνταγμα– για να λυθεί οριστικά το πρόβλημα και να μην επαφίεται στη βούληση του εκάστοτε Υπουργού η πληρωμή των εργαζομένων.

## **3. Οι προτεραιότητές σας για το δεύτερο χρόνο ποιες είναι; Πού θα ριζείτε κυρίως το «βάρος» σας ως Δημοτική Αρχή;**

Στόχος μας είναι να υλοποιήσουμε το σύνολο του Τεχνικού Προγράμματος του 2008 και βέβαια να πάρει σάρκα και οστά το αναπτυξιακό πρόγραμμα που θα καθορίσει το χρονοδιάγραμμα των δράσεών μας έως το 2010.

Κοινωνική μέριμνα, πολιτισμός, αθλητισμός, παιδεία, περιβάλλον, νέες τεχνολογίες, καθαριότητα, ανεργία, αντιπλημμυρική θωράκιση και αξιοποίηση των ελεύθερων χώρων είναι οι τομείς που βρίσκονται και τη νέα χρονιά στην ατζέντα μας.

Όλα τα προγράμματα θα συνεχιστούν και οι χιλιάδες συμπολίτες μας θα μπορούν να αξιοποιήσουν δημιουργικά τον ελεύθερο χρόνο τους. Ένα μικρό πρόβλημα που προέκυψε στις αρχές του έτους από την –σύμφωνα με το Νόμο– αλλαγή της μορφής των Δημοτικών Επιχειρήσεων ξεπερνιέται τις επόμενες ημέρες και όλα τα αθλητικά, επιμορφωτικά και πολιτιστικά προγράμματα θα επαναλειτουργήσουν κανονικά.

Επιδιώκουμε το 2008:

- Να ολοκληρωθεί η κατασκευή του νέου βρεφονηπιακού σταθμού από την Εργατική Εστία στην περιοχή του Αγ. Νικολάου.
- Να εξασφαλίσουμε πόρους για την ανέγερση ενός άλλου παιδικού σταθμού σε ιδιόκτητο οικόπεδο του Δήμου, μετά την αθέτηση της δέσμευσης του ΟΤΕ (μετά το σεισμό) να αναλάβει το συνολικό κόστος κατασκευής του (Είναι έτοιμη η μελέτη και ο προϋπολογισμός του € 1,6 εκατομμύρια)

**4. Κύριε Δήμαρχε, το Ίλιον, ένας από τους μεγαλύτερους Δήμους της Αττικής, αντιμετωπίζεται από την κεντρική εξουσία με τον οφειλόμενο σεβασμό ή διαπιστώνετε άδικη μεταχείριση; Και σε ποιους τομείς;**

Στους Δήμους της Δυτικής Αθήνας – και όχι μόνο στο Ίλιον – έχουν συσσωρευτεί μεγάλα προβλήματα, εξαιτίας των ταξικών επιλογών των μεταπολεμικών κυβερνήσεων.

Περιμένουμε από την Πολιτεία να κάνει επιτέλους πράξη την ισότιμη αντιμετώπιση της Δυτικής Αθήνας με τα υπόλοιπα προάστια της Αττικής, τόσο με τη βελτίωση των υποδομών, όσο και με την απόδοση των πόρων που της αναλογούν για αναπτυξιακούς σκοπούς, έτσι ώστε να βελτιωθούν το βιοτικό επίπεδο και οι συνθήκες ζωής των πολιτών.

Εμείς δε ζητήσαμε ποτέ από την κεντρική διοίκηση προνομιακή μεταχείριση. Ζητάμε να σταματήσει η αδικία και να είναι η κυβέρνηση συνεπής στις υποσχέσεις και στις υποχρεώσεις της.

**5. Τα σημαντικότερα προβλήματα που ως Δημοτική Αρχή θα παλέψετε μέχρι το τέλος της τετραετίας να επιλύσετε, ποια είναι;**

Προαναφέρθηκα εκτενώς στις βασικότερες πτυχές του σχεδιασμού μας για την ολοκλήρωση του δημιουργικού έργου που συντελείται τα τελευταία χρόνια στο Ίλιον. Η φωνή μας ήταν, είναι και θα παραμείνει διεκδικητική. Γι' αυτό και επαναφέρουμε στην πρώτη γραμμή μείζονος δημοτικής και διαδημοτικής σημασίας ζητήματα, όπως είναι η επέκταση του Μετρό, η διάνοιξη της λεωφόρου Θηβών, η κάλυψη των τελευταίων τμημάτων της Φλέβας και του Ρουβίκωνα, η ίδρυση κοινού νεκροταφείου, η απομάκρυνση της χωματερής, η απόδοση του 301 ΕΒ στους κατοίκους και η ολοκλήρωση του πάρκου «Αντώνης Τρίτσης».

Είναι σαφές ότι δεν εστιάζουμε τη δράση μας στην επίλυση μερικών μόνο προβλημάτων, υποβαθμίζοντας τη σημασία των υπολοίπων. Επικεντρώνουμε την προσοχή μας στο σύνολο –κατά το δυνατόν– των προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο Δήμος μας και των σημαντικών, αλλά και αυτών που ίσως να θεωρούνται ήσσονος σημασίας.

**6. Κύριε Ζενέτο, είστε από τους ελάχιστους –δυστυχώς– Δημάρχους που πολύ ψηλά στην «ατζέντα» των προτεραιοτήτων σας θέτετε τις νέες τεχνολογίες και κυρίως τη δυνατότητα παροχής πρόσβασης σ' αυτές όλων των συμπολιτών σας και κυρίως των νέων. Ποια βήματα γίνονται προς αυτή την κατεύθυνση;**

Στο Δήμο Ιλίου δίνουμε πολύ μεγάλη σημασία στην ουσιαστική ένταξη της πόλης μας στην κοινωνία της πληροφορίας, για να έχουν όλοι οι δημότες πρόσβαση στη χρήση των νέων τεχνολογιών, να ενημερώνονται, να ψυχαγωγούνται και να εξυπηρετούνται.

Ορισμένα από τα πρώτα βήματα που γίνονται προς αυτή την κατεύθυνση είναι η δημιουργία νέας ιστοσελίδας με συνεχή επικαιροποίηση, ο αδιάκοπος πολλαπλασιασμός των διαθέσιμων πληροφοριών και υπηρεσιών και η μελέτη και δρομολόγηση σύγχρονων συστημάτων διαχείρισης προβλημάτων και παρέμβασης του πολίτη (CRM), προκειμένου να συστηματοποιηθεί και να επιταχυνθεί η on line εξυπηρέτηση των επισκεπτών της ιστοσελίδας μας ([www.ilion.gr](http://www.ilion.gr)).

Επιδίωξη μας αποτελεί η δημιουργία ενός ψηφιακού Δήμου, ο οποίος μέσα από ευρυζωνικές υποδομές και υπηρεσίες θα παρουσιάζει δραστικές αλλαγές ως προς τη λειτουργία, την αποτελεσματικότητα και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών του. Προς την κατεύθυνση αυτή, πρώτη μας προτεραιότητα είναι η δημιουργία σημείων ασύρματης ευρυζωνικής πρόσβασης (Wi-Fi Hotspots), προκειμένου να είναι εφικτή η διασύνδεση του Δήμου με τα ευρυζωνικά δίκτυα της παγκόσμιας Κοινωνίας της Πληροφορίας.

Τελικός στόχος μας είναι με την πάροδο του χρόνου να εκμεταλλευόμαστε ως Δήμος όλο και περισσότερο τις απεριόριστες δυνατότητες του διαδικτύου, ώστε να επιτύχουμε την καλύτερη δυνατή επικοινωνία ανάμεσα στους επισκέπτες της ιστοσελίδας και τη Δημοτική Αρχή, αλλά και τις Υπηρεσίες του Δήμου.

Στα πλαίσια της άμεσης ενημέρωσής μου, έχω δημιουργήσει ένα blog (<http://www.zenetos.blogspot.com>) όπου κάθε δημότης μπορεί να μου απευθύνει ερωτήματα, να γράφει τα προβλήματα του Δήμου, να κάνει προτάσεις για ένα καλύτερο Ίλιον. Το blog το διαχειρίζομαι ο ίδιος (όχι συνεργάτες μου) διότι θεωρώ αυτόν τον τρόπο επικοινωνίας με τους δημότες άμεσο και πολύ εποικοδομητικό. Όλα τα αιτήματα που καταγράφονται στο blog μου ή στο προσωπικό μου email ([nikoszenetos@gmail.com](mailto:nikoszenetos@gmail.com)) αμέσως προωθούνται στις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου προς επίλυση τους.

Ιδιαίτερη σημασία δίνουμε και στην ηλεκτρονική ενημέρωση της νεολαίας, η οποία παρέχεται μέσα από το άρτια εξοπλισμένο Κέντρο Πληροφόρησης Νέων.

## **7. Η συνεργασία σας με τους όμορους Δήμους σε ποια θέματα εστιάζεται; Είναι ικανοποιητική;**

Με την ευκαιρία αυτής της ερώτησης θα ήθελα να επισημάνω ότι είναι ώριμο το αίτημα για τη θεσμοθέτηση της μητροπολιτικής διακυβέρνησης, που θα περιλαμβάνει τα πολεοδομικά συγκροτήματα της Αθήνας, της Θεσσαλονίκης και μερικών ακόμα πόλεων της χώρας, με αιρετά διοικητικά όργανα, τα οποία θα είναι αρμόδια να αντιμετωπίζουν ενιαία τα προβλήματα της μητροπολιτικής περιοχής.

Υπάρχουν σημαντικοί τομείς, όπως είναι η διαχείριση των απορριμμάτων, το κυκλοφοριακό, οι τεχνικές υποδομές, η πολιτική προστασία, η κοινωνική πολιτική, το περιβάλλον, η περιφερειακή ανάπτυξη και η ποιότητα ζωής, που δεν μπορούν να απασχολούν επιμέρους τον κάθε Δήμο, αλλά χρειάζονται τη μελέτη και την αντιμετώπισή τους από μητροπολιτικούς αυτοδιοικητικούς θεσμούς.

Αυτή είναι η δική μας θέση και γι' αυτή θα αγωνιστούμε, γιατί τα κοινά, με τους όμορους Δήμους, προβλήματα είναι πολλά και χρειάζονται ενιαία στρατηγική για την επίλυσή τους.

## **8. Κύριε Δήμαρχε, είστε επίσης μέλος της ΕΕ του ΕΣΔΚΝΑ. Σε ποια κατάσταση βρισκόμαστε σήμερα στην Αττική;**

Εκτός από μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής του ΕΣΔΚΝΑ, πρωτίστως είμαι Δήμαρχος του Ιλίου.

Γι' αυτό πρώτα με αυτή μου την ιδιότητα θα ήθελα να πω ότι το πρόβλημα των σκουπιδιών του Λεκανοπεδίου αποτελεί άλλο ένα δείγμα της ταξικής επιλογής όλων των κυβερνήσεων.

Η χωματερή των Άνω Λιοσίων, έκλεισε εδώ και πάρα πολλούς μήνες, λόγω κορεσμού, αλλά μία άλλη χωματερή άνοιξε στη Φυλή, την ώρα που η λειτουργία των νέων ΧΥΤΑ στην Αττική καθυστερεί αδικαιολόγητα, αν και έχουν χωροθετηθεί.

Δεν ανεχόμαστε άλλο να μας θεωρούν πολίτες β' κατηγορίας. Καλούμε τους υπεύθυνους να προχωρήσουν στην εφαρμογή του περιφερειακού σχεδιασμού που προβλέπει νέους χώρους υγειονομικής ταφής, σταθμούς μεταφόρτωσης απορριμμάτων κλπ. Είμαστε αποφασισμένοι να κρατήσουμε αγωνιστική στάση για να προστατέψουμε την υγεία μας και την υγεία των παιδιών μας.

Σε μια εποχή που τα περιβαλλοντικά προβλήματα και οι επιπτώσεις στις κλιματικές αλλαγές υποβαθμίζουν την ποιότητα ζωής των πολιτών, απαιτείται ολοκληρωμένος σχεδιασμός στη διαχείριση των απορριμμάτων. Αυτό σημαίνει:

- Δραστική μείωση των προς ταφή στερεών αποβλήτων, με αξιοποίηση όλων των σύγχρονων τεχνολογιών.
- Συστηματική υλοποίηση προγραμμάτων ανακύκλωσης από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, με έμφαση στη διαλογή στην πηγή. Αυτή τη μέθοδο την εφαρμόζουμε εμείς εδώ και αρκετούς μήνες, συγκεντρώνοντας καθημερινά 15 τόνους χάρτινων ειδών, πλαστικών, γυάλινων και μεταλλικών αντικειμένων που παίρνουν το δρόμο της ανακύκλωσης.

Είμαστε περήφανοι για την ανταπόκριση των πολιτών που μας κατατάσσει σε μία από τις πρώτες θέσεις σε αυτόν τον τομέα.

### **9. Το τελευταίο διάστημα έχει επανέλθει έντονα το θέμα της κατάτμησης της εκλογικής περιφέρειας της Β' Αθηνών. Ποια είναι η άποψή σας;**

Δε νομίζω ότι υπάρχει απλός πολίτης σ' αυτόν τον τόπο που να συμφωνεί με τη σημερινή εκλογική διαίρεση της Αττικής. Όποια κυβέρνηση έχει την πολιτική τόλμη να σπάσει την Β' Αθηνών σε τρεις –τουλάχιστον– περιφέρειες, είναι βέβαιο ότι θα προσφέρει τεράστιες υπηρεσίες στον πολίτη. Και λέω ότι πρέπει να διαθέτει τόλμη γιατί και στο παρελθόν, αλλά και τώρα ήρθε το θέμα της κατάτμησης στο προσκήνιο, έμεινε, όμως, μόνο στα χαρτιά γιατί, δυστυχώς, ασκείται «διακομματικό βέτο» από βουλευτές που εκλέγονται στη Β' Αθηνών.

Ήρθε, όμως, η ώρα να παραμεριστεί το πολιτικό κόστος και με τη συμφωνία όλων των κομμάτων να μπει τέλος σ' αυτή τη γιγαντιαία εκλογική περιφέρεια για τρεις πολύ συγκεκριμένους λόγους:

1<sup>ο</sup> Δεν υπάρχει συνεκτικός κρίκος ανάμεσα σε περιοχές όπως είναι η Δυτική Αθήνα και τα Βόρεια προάστια.

2<sup>ο</sup> Κανένας βουλευτής, κανενός κόμματος δεν διαμένει στη Δυτική Αθήνα του ενός εκατομμυρίου κατοίκων, για να μπορεί να κοιτάξει με ειλικρίνεια στα μάτια, τον άνεργο, τον μετανάστη και τον χαμηλοσυνταξιούχο. Είμαστε πολίτες χωρίς πολιτικά δικαιώματα με βουλευτές μακριά από τον τόπο που ζούμε.

3<sup>ο</sup> Είναι τεράστιο και πολλές φορές απαγορευτικό το οικονομικό κόστος για έναν άξιο άνθρωπο που πρέπει να δώσει τη μάχη του σταυρού στην αχανή εκλογική περιφέρεια της Β' Αθηνών.

Στην εποχή, δυστυχώς, της «τηλεοπτικής δημοκρατίας», όσοι υποψήφιοι δεν βγαίνουν στα παράθυρα των καναλιών είναι καταδικασμένοι να μείνουν εκτός κοινοβουλίου, ιδιαίτερα μάλιστα όταν δίνουν άνισα τη μάχη με το χρόνο στην Β' εκλογική περιφέρεια της Αθήνας.

### **10. Πριν ολοκληρώσουμε την πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση που είχαμε μαζί σας, ποιο μήνυμα θα θέλατε να στείλετε στους συμπολίτες σας;**

Θα ήθελα να διαβεβαιώσω τους δημότες του Ιλίου ότι, στο βάθος της τετραετίας, όλες οι προεκλογικές μας δεσμεύσεις θα υλοποιηθούν. Είμαστε αποφασισμένοι, με σχεδιασμό, διεκδικητική φωνή, ενωτική διάθεση, διαφανείς διαδικασίες και κοινωνικό

έλεγχο των αποφάσεων να βάλουμε τη δική μας σφραγίδα στην αναπτυξιακή πορεία του Δήμου.

Το όραμά μας είναι ένας Δήμος σύγχρονος, ανθρώπινος και λειτουργικός, με την ουσιαστική συμμετοχή του πολίτη στις αποφάσεις, ένας Δήμος που θα προσφέρει ποιότητα ζωής στους κατοίκους του.